

26座水库蓄水量增6357万方

总蓄水量达到10.328亿立方米,比去年同期增加3.4亿立方米

本报7月16日讯(记者 董惠)

进入七月份后,潍坊进入雨季,各大水库的蓄水量也在不断增加。16日,记者从潍坊市水文局了解到,截至7月16日,潍坊26座大中型水库蓄水量净增6357万立方米,蓄水总量增至10.328亿立方米,比去年同期增加3.4亿立方米。

据介绍,自6月1日,潍坊进入汛期后,降水量也开始逐

渐增多。而据潍坊市气象局发布的今年汛期气候趋势预测来看,预计今年主汛期,即6至9月份,潍坊城区降水量将达到400至500毫米,比常年偏多20%左右。自进入七月份以后,受副热带高压边缘西南暖湿气流和切变线的影响,7月5日、10日至13日,潍坊也连续两次出现较强程度降水。尽管5日降水较集中,10日后降水较为分散,

但连续不断的降水不仅使得潍坊的夏季变得凉快了不少,而且降水使得土壤逐渐饱和后形成了有效径流,各大水库的蓄水量也不断增加。

16日,记者从潍坊市水文局了解到,进入7月份,潍坊降水逐渐增多。截止目前,潍坊26座大中型水库的蓄水量增加6357万立方米,水库总蓄水量达到10.328亿立方米,比去年同期

增加3亿4千万立方米。

对此,潍坊市水文局的一位工作人员介绍,由于2010年秋末至2011年春,即去年汛期前,潍坊出现较严重旱情,致使去年同期潍坊各大水库的蓄水量不断减少。但相比较而言,尽管今年前六个月降水仍较少,但去年秋末,潍坊降水多,加之今年进入汛期后,降水量也逐渐变大,因而蓄水量较为充

足,也比去年同期蓄水量增加了不少。

同时,为了应对汛期,现在潍坊26座大中型水库,其中8座正在小流量放水。据介绍,小流量放水不仅能有效提高应对突发汛情的能力,保障下游城市河流的景观效果,同时,水库也可通过小流量放水来发电,实现防汛、发电两不误。



“大学生讲堂”进社区

14日,在潍城区曹家巷社区,潍坊学院大学生志愿者在教老人们绘画。当日,潍坊学院服务“四个潍坊”建设“三下乡”社会实践活动走进曹家巷社区,20多名大学生志愿者利用暑期在社区开设美术、书法、电脑等多种课程,丰富了社区老人和孩子的文化生活。

本报记者 吴凡 摄影报道

进口小麦检出杂草种子

来自澳大利亚,为检疫性豚草、北美苍耳等

本报7月16日讯(记者 于潇潇)16日,记者从潍坊出入境检验检疫局获悉,近日,潍坊局在对一批从澳大利亚进口的小麦进行后续监管的过程中,检出多种杂草种子,经山东局技术中心鉴定为检疫性杂草豚草、北美苍耳等。

出入境检验检疫局的专家介绍,植物在生长过程中会发生病害、虫害、草害,从大的范围看,植物病虫害的发生,有些仅限于某些国家,有的仅限于一个国家的某个地区,但这些病虫害都可以随交通工具、各种贸易活动进行传播。

如近几年发生的美国白蛾,发生在北美,后传入朝鲜,由朝鲜传入我国辽宁,从辽宁传入山东半岛,目前已大量发生,对农林生产造成了极大的危害,耗费了大量的人力、物力去控制。

据统计,仅山东口岸,2011年截获的有害生物达3万多批次,潍坊截获的有害生物也超过400批,这种检疫措施,对防止有害生物的入侵,保护辖区农林生产的安全,发挥了重要的作用。

这是潍坊局首次从进口小麦中同时截获多种检疫性杂草种子。潍坊局已加大了对该批小麦加工过程的后续监管力度。

女收银员侵占营业款8.7万元

三个月就和男友把钱挥霍一空

本报7月16日讯(记者 李涛 通讯员 李庆 陈杰)安丘一年仅17岁的药店女收银员韩某,工作不到半年时间便利用职务之便侵占营业款8.7万元。所得款项不到三个月便被挥霍一空。

今年5月份,安丘市某医药公司的财务人员在核对账目时,发现公司下属某药店的报账与实际销售情况严重不符。经过详细核对,发现该药店在前几个月上报的账单中,有两份单据差额达8.7万余元。接到报警后,安丘市公安局经侦大队很快确定药店的收银员韩某有重大作案嫌疑,遂于6月27日,将韩某拘传到案。

经讯问,韩某很快供述了其利用职务之便侵占公司财产的不法行为。今年2月份以来,韩某利用所在药店开展促销活动、营业收入较大的时机,采取虚

报账单的方式,先后分两次将8.7万余元现金据为己有。

据了解,年仅17岁的韩某是安丘本地人。其于去年中专毕业后,经亲戚介绍,到当事药店担任收银员,截止案发时,韩某在收银岗位上仅仅工作了不到半年时间。

韩某作案后挥霍无度,与其男友一起穿名牌、吃大餐,甚至住到了当地最豪华的一家酒店中,用其自己的话说“每天花个一千两千的,算是小数”,仅仅3个月的时间,韩某就将非法侵占8.7万余元现金挥霍一空。案发后,韩某在家务农的父母为取得受害人的谅解,竭尽所能才算补偿了受害人的经济损失,但其女儿所要承担的法律责任,却是两位老人所不能代替的。

目前,韩某已被提起公诉。